

沂源县人民武装部
中共沂源县委宣传部 文件
沂源县妇女联合会
沂源县退役军人事务局

源退役军人发〔2021〕6号

关于对董敏等 10 名
“沂源县十佳好军嫂”进行通报表扬的决定

各镇党委、政府，各街道党工委、办事处，县直有关部门、单位：

为深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述精神，加强思想引领，讲好军嫂故事，展现新时代妇女的巾帼风采，在前期各镇办推荐、网络投票的基础上，经过资料审核、考察评选、综合评定等环节，决定授予董敏、杜姣、田丹、刘

美玲、桑本芳、李花连、苗本荣、国仕香、苗玲、任纪兰等 10 人“沂源县十佳好军嫂”荣誉称号，并予以全县通报表扬。

希望受到表扬的军嫂们，珍惜荣誉，戒骄戒躁，发扬成绩，再接再厉；全县广大妇女同志要以她们为榜样，立足本职岗位，继续秉持心系国防军队的大局意识，发挥有担当能奉献的吃苦耐劳精神，努力争先进位、奋力走向前列，为沂源经济社会高质量发展做出新的更大贡献。

附件：“沂源县十佳好军嫂”简要事迹

沂源县人民武装部

中共沂源县委宣传部

沂源县妇女联合会

沂源县退役军人事务局

2021 年 7 月 26 日

附件

“沂源县十佳好军嫂”简要事迹

董 敏：她总是以大局为重，尽最大努力照顾好家中老人、孩子，即使孩子住院 9 天，在与死神做抗争时，也是她独自照顾。她擦干眼泪，撑起整个家。她深知丈夫在外执行任务，就是保家卫国。她始终以军嫂为荣，不管遇到多大困难，她都能克服，不给部队添麻烦，不给丈夫添忧愁。她牢记人民教师的职责，勤恳敬业，教书育人，所教班级多次取得年级第一的好成绩。她尊重丈夫的选择，全力支持丈夫的事业，她不仅时刻为部队、为丈夫着想，还能主动帮助关心他人，尊老爱幼，团结邻里，奉献爱心。2020 年 1 月，她被丈夫所在部队评为 2019 年度“自立自强好军嫂”。

杜 娇：履职尽责是她价值的体现。她始终兢兢业业、尽职尽责。2020 年一场猝不及防的新冠肺炎疫情来袭，作为银行大堂工作人员，她在疫情期间坚守一线，无所畏惧，奔波于厅堂各处，守候在顾客身边。她深深理解丈夫“一家不圆万家圆”的付出，她没有责怪，没有怨言，而是默默地为丈夫扛起一片天，为丈夫献身国防和军队建设消除了后顾之忧。在组织关怀和周围老党员的熏陶下，她广泛参与村里卫生大扫除，清洗乱涂乱画和“小广告”，捡拾垃圾，甘当文明和谐创建的义务宣传员、保洁员。自己的小家庭也被评为“美在家庭”示范户。

田丹: 她全力支持丈夫工作，独自一人操持家务，勤俭持家，尊老爱幼，孝敬公婆，教育子女，维持家庭和睦。在她的努力下，丈夫能全身心投入到工作中去，出色地完成部队各项任务，多次受到表彰，荣立三等功1次、优秀士兵2次、优秀士官3次、“四有”优秀士兵1次。她深知责任重大，平时孩子父母生病住院，为了不影响丈夫工作，很少给丈夫打电话诉苦，总是默默承担。12年来，她都践行着结婚时许下的“嫁给你就要支持你的军旅事业”的诺言，用柔弱双肩挑起生活的重担，用无私奉献和无悔付出，全力支持丈夫对国防事业的执着追求。2020年，她的家庭被丈夫所在部队评为“好家庭”。

刘美玲: 她始终信守结婚时许下的诺言，勇敢地承担起家庭的重担，做丈夫坚强的后盾，用无私的奉献和无悔的付出，默默支持丈夫参军服役。她勤奋好学，努力上进，学业务长本领，大学毕业时以第一名的成绩考入临淄区疾控中心，考虑到需要照顾双方父母，又选择调回沂源县，无论在哪里工作，她始终保持自立自强的价值追求。2019年，她获得淄博市基层预防接种工作岗位技能竞赛个人三等奖、团体二等奖。

桑本芳: 她千斤重担一肩挑，结婚七年多来，独自在家照顾公婆父母，常年两地分居，水电出问题了自己学着修，家人生病日夜照顾陪护。她全力支持丈夫建功军营，新婚第三天丈夫因工作任务需要被紧急召回，在2019年女儿出生第六天时丈夫再次被召回，此时她都主动安慰丈夫部队任务要紧，催促丈夫返回部队。多年的积劳，让她患上了严重腰椎间盘突出，

去年9月份由于病情加重进行了手术治疗。术后恢复期，依然忙于家务，孝顺公婆父母。她无怨无悔坚守，默默无闻付出，一心支持丈夫安心服役。2017年12月，她被丈夫所在部队评为“优秀军嫂”。

李花连：自从成为军嫂，她就有了常人不能承受的事：新婚第二天丈夫就出任务，她自己操持着一切，第三天一个人开车回门……别人都要度蜜月，而她却度过了最为提心吊胆的两个月，丈夫出海好长时间没有消息。她一直鼓励丈夫要为祖国站好岗！她工作中严格要求自己，整个孕期都坚守自己的工作岗位，为了工作她带着父母和两个孩子挤在不足四十平米的宿舍里。当有人问她后悔过自己的选择吗？她坚定地说：“作为一名光荣的军嫂，为军人的他、为祖国无怨无悔！”她获得县公开课一等奖、县优课二等奖、县优秀辅导教师等荣誉。

苗本荣：她出生在一个贫寒的农村家庭，由于父母身体不好，需长期吃药治疗，上大学期间她没有向家里要过钱，通过申请助学贷款和勤工俭学，完成了学业。她孝顺公婆、团结邻里，对丈夫从军报国更是全力支持。特别是在2020年其丈夫到中印边境执行紧急任务时，她坚定支持丈夫上前线。丈夫从边境寄来的信上写道：“我想送你三样东西，我上去了回不来的话抚恤金给你，我要是伤残了离婚证给你，我要是回来了我把自己给你。”她给丈夫回信说：“你守好祖国大门我守好小家，大家小家就都会圆。”她坚信做好一名军嫂，就是服务社会、奉献社会。

国仕香: 她爱岗敬业，甘当园丁。她凭着一颗教书育人的拳拳之心和强烈的责任感，在平凡的教学工作中用心地做教育中的每一件小事、耐心地处理班级里的每个问题、用全部的爱呵护着每颗幼小的心灵，始终保持一种执着的敬业精神、忘我的牺牲精神和无私奉献精神。她为人师表，注重言传身教，以严谨的言行和宽厚的师爱感染着孩子们。她获得县教学一等奖三次、二等奖三次，2020年12月在“一师一优课一课一名师”评比中获一等奖。她像所有军嫂一样，默默承受了很多，也悄悄流过眼泪，但是当跟丈夫联系时，总说一句坚定的话语：请放心守卫祖国，家里有我！

苗 玲: 作为军嫂，她一心支持丈夫在部队服役，劝说丈夫不要牵挂家人，她坚信现在的等待是为了更加美好的未来。她与丈夫互相鼓励，互相帮助，两人均在自己岗位上认真工作，争先创优。她顺利通过了专业技术资格考试，成为一名合格的检验师。面对突如其来的疫情，她时刻待命，始终坚守在疫情防控一线，为重点管控人员采集核酸咽拭子，在自己的岗位上尽职尽责。作为90后新晋军嫂，她表示将继续努力，与丈夫并肩担风雨，用坚守与奉献创造幸福美好的军人之家，助力国防和军队现代化建设。

任纪兰: 她出生在一个地地道道的农村家庭，母亲患有精神病，父亲患癌症离世，家中因残、因病拮据不堪……在曲阜师范大学求学期间，为更好地照顾患病的母亲，她带着妈妈去上学，从衣食住行到心理慰藉，她用柔弱的肩膀为母亲撑起一

片天。大学毕业后，任纪兰毅然选择回到老家，从事教育工作，她关爱孩子，爱岗敬业，成为孩子健康成长的引路人。2019年入选“中国好人榜”，获“山东省道德模范”荣誉称号；2020年4月获“全国向上好青年（崇德守信青年类）”，并被授予“山东青年五四奖章”。成为军嫂后，她一心支持丈夫参军入伍，支持丈夫献身国防和军队现代化建设。